

汇聚爱心,我市举办慈善公益市集活动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 9月9日,由菏泽市民政局、菏泽市慈善总会主办,牡丹区民政局、牡丹区慈善总会、菏泽市福利院等10余家单位协办的“携手做慈善 传播真善美”慈善公益市集活动在菏泽佳和城(中华路店)举办。本次活动共发放慈善倡议书400余份,颁发捐赠证书30余份。通过义卖所得全部善款将用于我市“情暖夕阳”“朝阳助学”“周行一善”等贫困弱势群体救助项目。

活动现场,精彩的文艺节目赢得观众阵阵热烈的掌声。菏泽市花城社会工作服务中心手工编织的小饰品以及菏泽市福利院的孩子们制作的手工作品吸引了不少市民的关注,大家纷纷购买,为我市慈善事业奉献爱心。黄一墨小朋友在妈妈的陪同下捐出爱心款,尽管他年龄很小,但爱心满满。

据悉,本次慈善公益市集活动旨在进一步发挥慈善积极作用,在全社会营造“人人愿意慈善、人人支持慈善、人人参与慈



面塑传非遗 别样过中秋



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 9月9日,中秋前夕,鲁西新区马岭岗镇穆李乡村“复兴少年宫”里的孩子们,迎来了一场特殊的活动。他们跟随非物质文化遗产面塑传承人常伟华,以“共迎中秋佳节”为主题学习面塑创作,度过了一场别样的中秋节。

活动中,常伟华一边演示着

制作细节,一边回答着孩子的问题,10个来自不同年级的小学生跟着老师的步骤,手中的小面团经过几番捏、搓、揉、刻、划,一只只怀抱圆月的小白兔跃然而出,一幅幅“花好月圆”面塑作品也逐渐呈现。

学生们通过体验面塑技艺,用指尖感受非遗传统文化,不仅提升了他们对中国传

统节日中秋内涵的理解,更深刻感受到了非遗文化的工匠精神。

“中秋节是中国四大传统节日之一,在这特殊的日子里传承非遗文化,更有仪式感。作为一名非遗传承人,我有责任把这门非遗技艺传承下去,让孩子们能够了解面塑,喜欢面塑,传承面塑。”常伟华说。

中外友人共度“郓”味中秋



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣 通讯员 杨静) 9月9日,时值中华民族传统节日中秋佳节到来之际,郓城县多部门联合山东师范大学郓城昕照实验学校共同组织举办“传统佳节连中外,‘郓’味中秋话团圆”活动。来自津巴布韦的外籍友人莫妮克跟随工作人员的脚步,感受中华传统文化的魅力。

9月9日,中秋佳节前一天的早上,莫妮克和几位她在中国认识的朋友一起来到郓城剪纸非遗传承人杨秀玲的家中,请教剪纸技艺。杨秀玲首先向莫妮克一行详细介绍了中国剪纸文化,展示了形式各样的剪纸作品,莫妮克和朋友们在杨秀玲的指导下,兴致勃勃地学习剪纸技艺。

剪纸过程中,一旁的工作人员还向莫妮克介绍了中国传统佳节中秋节的由来及习俗,并邀请她一同品尝中秋月饼:“在中国,中秋佳节我们都要吃月饼,寓意团圆圆、平平安安……”几人有说有笑地谈论起各自国家的民俗。

两个小时的剪纸体验活动在欢歌笑语中很快过去,随

后一行人又参观了郓州博物馆、李程漆器博物馆等郓城县重点文化场馆,详细了解了郓城县特色非遗项目和手造产品。

在参观的过程中,莫妮克还视频连线远在津巴布韦的家人,向其介绍中国的文化、历史以及民俗,共同分享在中国的生活。莫妮克表示,在这里感受到了浓浓的节日氛围和中国博大精深的传统文化,非常震撼,也希望能了解和体验更多的中国传统文化。“我来中国生活4年了,在这里我结识了很多新的朋友,学到了很多中国文化和习俗,我目前在郓城当老师,教授知识的同时,也深深感受到了郓城深厚的历史文化底蕴,郓城人民热情好客,能生活在郓城非常幸福。”莫妮克用英文表示道。

据郓城县委常委、宣传部部长张俊阁介绍,为了让生活在郓城的外籍友人充分体验郓城县经济社会发展的进程和成就,感受郓城人民良好的精神风貌,今年以来,郓城县积极打造了“外籍友人体验‘郓’味传统佳节”“外眼看郓城”等外宣品牌。

养老服务站里过中秋

9月9日,在菏泽鲁西新区丹阳办事处建华府(兰庭)居家和社区养老服务站内,优美动听的歌曲、动感的舞蹈轮番上演,40余位社区老人欢聚一堂,共庆中秋。据该养老服务站站长邓翠兰介绍,服务站自成立以来受到了社区老人的欢迎,他们聚在一起唱歌、跳舞、走秀、聊天,生活变得丰富多彩。据悉,当天,我市共有9家居家和社区养老服务站开展了丰富多彩的庆祝活动。牡丹晚报全媒体记者 李艳粉 摄



文艺志愿者送“团圆”进社区

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐) 9月8日,正值中秋佳节到来之际,为弘扬中华民族优秀传统文化,丰富社区居民的文化生活,营造和谐、喜庆的中秋节日氛围,市文联联合我市文艺志愿者走进菏泽鲁西新区岳程街道张西社区,用笔墨抒怀,与社区群众欢度中秋。

活动现场,文艺志愿者们挥毫泼墨、巧绘丹青,即兴创作出了花好月明、春华秋实、富贵牡

丹等几十幅寓意美好的书画作品,笔墨间表达了对社区群众中秋佳节的美好祝愿。活动现场艺术氛围浓厚,一幅幅主题鲜明、寓意吉祥的作品赢得了现场前来观看群众的连连称赞。“中秋佳节,我们以书画为媒,走进社区、走近群众,不仅让更多群众感受到我们优秀传统文化的魅力,也让我们的书画家们要树立文化为基层、文化为人民服务的创作理念。”市书法家协会

主席翟永华说。

张西社区书记陈明玉告诉牡丹晚报全媒体记者,社区里开展这样的文化活动,不仅为社区营造了浓厚的节日文化氛围,还给社区书画爱好者们提供现场学习的机会;“另外,我们会把一些作品装裱后,挂在图书室供大家参观学习,增加社区的文化学习氛围,也会选出一些作品送给社区老党员和优秀志愿者们,表达对他们节日的祝福。”

